

市委常委会召开会议

传达学习十九届中央纪委五次全会和省纪委十一届七次全会精神
听取贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示督查情况汇报

罗清宇主持

本报讯(全媒体记者 张海瑞 赵继钊)2月3日,市委常委会召开会议,传达学习十九届中央纪委五次全会和省纪委十一届七次全会精神,研究我市贯彻落实意见;听取贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示督查情况汇报。省委常委、市委书记罗清宇主持。

会议指出,习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话,系统总结了应对重大风险考验中推进全面从严治党新的实践新成效,从政治和全局高度科学分析了反腐败斗争面临的严峻复杂形势,高屋建瓴、统揽全局,思想深邃、内涵丰富,是新阶段新征程推动全面从严治党向纵深发展的重要遵循。省纪委十一届七次全会深入贯彻中央纪委五次全会精神,对更好把握管党治党规律、构建良好政治生态提出明确要求,为进一步落实全面从严治党政治责任,扎实做好党风廉政建设和反腐败斗争工作提供了重要指导。

会议指出,2020年,全市各级纪检监察机关坚持围绕中心、服务大局,认真履职、积极作为,在政治监督、抓“关键少数”、纠治“四风”、专项治理、激励担当作为等方面做了大量工作,反腐败斗争压倒性胜利持续巩固,为夺取疫情防控和经济社会发展“双战双胜”提供了坚强纪律作

风保证。今年是建党100周年,是“十四五”开局之年。全市各级党委(党组)和纪检监察机关要在党中央及省委的坚强领导下,围绕立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,把“严”的主基调长期坚持下去,有力有效削减存量、遏制增量,持续巩固、深化、拓展全面从严治党成果,为我市“十四五”开好局、起好步,率先蹚出转型发展新路提供坚强保障。要在做实做细政治监督上持续发力,把“两个维护”作为政治监督的根本任务,重点围绕执行党内法规制度情况,围绕贯彻落实党的十九大及十九届二中、三中、四中、五中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示,贯彻落实党中央及省委重大决策部署情况开展专项监督检查,引导各级党组织和广大党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要在“三不”一体推进上持续发力,突出“关键少数”,坚持实事求是、依规依纪依法,对举报线索较多、反映问题集中、涉腐可能性大的及时核查、一查到底,不断强化“不敢腐”的震慑。健全用制度确保权、管权、用权的体制机制,加快构建重点领域廉洁风险防控机制,坚决织密“不能腐”的笼子。通过以案示警、以案为戒、以案促改,引导广大党员干部经常对标对

表,增强理想信念,进一步筑牢拒腐蚀、永不沾的防线,持续提升“不想腐”的自觉。要在解决群众反映强烈的突出问题上持续发力,扎实推进重点领域专项整治,严肃查处民生领域腐败和作风问题,不断推动监督下沉、监督落地,切实以监督促进基层治理、密切党群干群关系。要在巩固作风建设成果上持续发力,坚决纠治享乐主义、奢靡之风,对公款吃喝、违规收送节礼等问题露头就打;重点整治形式主义、官僚主义,积极探索求真务实、实用管用的办法,推动基层减负常态化,确保广大党员干部将更多精力投入到改革发展稳定各项事业中。要在深化改革提升监督效能上持续发力,充分发挥党内监督主导作用,积极推进纪检监察监督与人大监督、民主监督、行政监督、司法监督、群众监督、舆论监督以及审计监督、统计监督的有效衔接,坚持“三个区分开来”,把握“四种形态”,持续提升监督的精准性,切实把制度优势转化为治理效能。要在加强纪检监察干部队伍建设上持续发力,各级党委要加强工作领导,加大支持力度,各级纪检监察机关要持续加强政治建设、业务建设、作风建设、纪律建设,努力打造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

会议指出,市委坚持把学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示作为首要政治任务,制定出台《关于贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示在转型发展上率先蹚出一条新路来的行动计划》并开展督导检查,举一反三、全面检视、扎实推进。全市各级党员干部通过认真贯彻落实《行动计划》,更加深刻认识到习近平总书记重要讲话重要指示是激励我们奋进新征程、谱写新篇章的指路明灯和力量源泉,心怀敬仰、躬身践行,有效推动了习近平新时代中国特色社会主义思想在我市落地落实、见行见效。市级领导要以上率下、靠前指挥,持续推动贯彻落实工作往实里走、往深里走。全市各级各部门要自觉站在“两个维护”的高度,树牢系统观念,强化辩证思维,深刻理解、精准把握习近平总书记视察山西重要讲话重要指示的重大理论意义和实践意义,以坚决有力的态度和务实管用的措施全面抓好贯彻落实,确保我市行动计划确定的具体任务件件落实、事事见效。市委督查工作领导小组要紧盯不放、深入督查,既督进度、督成效,又查认识、查作风,确保习近平总书记视察山西重要讲话重要指示在我市落地生根、开花结果。

会议还研究了其他事项。

今年省外高校不在我省设艺术类校考考点

本报讯(记者 张晓丽)2月4日,省招考中心发布了高考艺术类考生参加省外高校校考有关事项的通告。根据全国及我省疫情防控要求,今年省外高校将不在我省设立艺术类专业校考的现场考点。

根据最新发布的《关于做好2021年普通高校部分特殊类型招生工作的通知》,各高校原则上可以使用省统考成绩的专业,不再组织校考,可以采取

线上考试的专业不再组织现场考试。因艺术类招生改革和现阶段疫情等原因,许多高校取消了校考,采用省统考成绩作为录取依据;还有部分高校采用了互联网线上的方式组考试。

美术、音乐、舞蹈、表演、书法学类等五个专业属于我省艺术省统考专业,考生欲报名参加省统考涉及的艺术类专业校考的,统考成绩须达到2021年我省艺术类专业校考资格线。

省统考未涉及的艺术类其它专业,考生可直接报考或按照高校相关要求参加校考考试。

有意向参加艺术类专业校考的考生,请及时登录有关高校官方网站,查询艺术类专业招生简章和相关公告,合理安排报名及考试时间。准备参加省外现场考试的考生还须提前了解当地疫情防控有关规定,做好考试期间的疫情防控和相关准备。

古交:疫情防控“暖”硬兼施

本报讯(记者 张波 通讯员 晓心 孟仰仰)“恭喜您,隔离解除了。这段时间辛苦了,感谢您的配合。”2月2日上午,古交市屯兰街道康乐苑社区的工作人员前往本社区隔离户王先生的家中,撕掉了封条,宣布隔离解除,王先生欣喜之余还多了一份感动。

“上个月中旬我进门,‘全副武装’的社区工作人员就来了,戴着口罩,拿着封条和消毒水,让我按规定隔离。”社区“强硬”的防控态度让王先生记忆

犹新。“社区专门组建了一个返乡人员体温监测群,每天雷打不动地让上报体温,特别认真,感觉社区疫情防控的决心硬气了!”

决心硬,手段却很暖,既坚持理性的隔离防控政策,也做足了温情的人文精神关怀。“一个电话,立马就到了,隔离期间需要的吃的用的喝的只要说一声,社区工作人员都会及时送来,隔离的半个月,除了不能外出,生活基本没受到影响。社区在微信公众号上天天宣传防疫的最新消息,你不配合都

不好意思了。”王先生笑着说。

据悉,面对当前严峻的疫情防控形势,屯兰街道闻令而动,全面贯彻落实冬季疫情防控的部署和要求,扎实筑牢全街道疫情防控的安全网。第一时间积极落实四级包联管控体系,28个网格158名网格员全员参战,全街道5254户13219人具体情况短时间内全部摸清并建立了台账。1月29日,该街道还有序开展了全员核酸检测实战演练,积累了宝贵的经验,为疫情防控打下了坚实基础。

2月3日0时至24时 我市本地无新增确诊病例

当日核酸检测应检尽检、愿检尽检10797人次

本报讯(记者 郝晓炜)2月4日市疫情防控办发布消息,2月3日0时至24时,我市本地无新增确诊病例,无新增疑似病例,无新增无症状感染者;无新增境外输入确诊病例;新增密切接触者1人;当日追踪管理重点地区返(抵)并人员117人;当日核酸检

测应检尽检、愿检尽检10797人次。

截至2月3日24时,累计报告新冠肺炎确诊病例21例,已全部治愈出院。累计报告本地疑似病例232例,其中累计排除219例,转确诊13例,现无本地疑似病例。

累计报告境外输入确诊病例99

例,治愈出院92例,现有境外输入确诊病例7例;累计报告22例境外输入无症状感染者。

累计核酸检测应检尽检、愿检尽检2138229人次,其中愿检尽检2037409人次,应检尽检100820人次。累计为重点人群接种新冠疫苗169257剂次。

小店区一干部私车公养被处分

本报讯(记者 张晓丽)2021年春节将至,为保持有效震慑、营造风清气正节日氛围,2月4日,省纪委监委公开曝光5起近期查处的违反中央八项规定精神典型问题。其中包括我市一起。

小店区农业技术推广中心原主任刘亚峰私车公养问题。2015年6月至2020年9月,刘亚峰利用职务上的便利,先后多次使用单位公务加油卡为其个人车辆加油,共计9700余元。2020年4月退休后,仍违规持有该油卡并多次为其个人车辆加油。2020年12月,刘亚峰受到党内严重警告处分,被责令退赔相关费用。

关停焦化企业监管环境安全

本报讯(记者 鄢蓉)为了淘汰落后的焦化产能,我市关停了一批焦化企业。在关停和拆除的过程中,我市要求各县(市、区)环保部门要严格监管,确保环境安全。

我市要求,各地要充分掌握辖区焦化企业的关停名单和基础设施的拆除情况,督导焦化企业落实主体责任,按照相关要求采取相应措施,严厉查处焦化企业在关停、拆除过程中的环境违法行为,督促其必须做到一般固体废弃物即拆即清,妥善处理;危险废物必须按照相关规定及时交由具备资质的单位安全处置。

同时,在拆除设施的过程中,焦化企业要做好相应的环境监测,严格落实各项污染防治措施,并完整保存拆除前后的照片等资料。此外,对于部分暂无拆除计划的已关停退役的焦化企业,各环保部门要督促其履行好关停状态下环境风险的防范主体责任,储备必要的应急物资,落实应急救援人员,加强预警监控,严防周边环境受到污染。

